



Parafia Ducha Świętego i NMP Matki Kościoła przy Osiedlu Piastów w Kędzierzynie-Koźlu

Boże Narodzenie 2011

ISSN 1732-6885

JEST TAKI DZIEŃ

Jest taki dzień bardzo ciepły, choć grudniowy... Takimi słowami wita Boże Narodzenie polska piosenka. Ileż to pięknych wspomnień niesie ta uroczystość. Tłumy ludzi przemieszczające się wzdłuż i wszerz świata, aby te święte dni przeżyć w gronie rodzinnym, poczuć ciepło rodzinnego domu, z którego wyfrunęło się jak ptaki z gniazda.

Gdzie jest człowiek, na którego nie działałaby magia słów „Boże Narodzenie”. Słowo to rodzi piękne i zawsze ciepłe wspomnienia o wielu zwyczajach tak pielęgnowanych przez naszych rodziców, a tak zapomnianych przez nas, wpatrzonych we wzorce obce naszej kulturze i religijności.



Bóg się rodzi – moc truchleje głosi nasza polska kolęda. Zamilknij ludzki gniewie, ludzka nienawiści, ludzka złości wobec cudu, że Bóg tak umiłował nas, że sam stał się człowiekiem. Rozumieli to przodkowie, przyjmując zwyczaj, że w Boże Narodzenie unikano kłótni i sporów, bo nie godzi się witać Bożą Dziecinę inaczej, jak w ciszy, w pokoju i miłości, z gestem dobroci, z dobrym słowem, wyciągając dłoń z białym opłatkiem do bliźniego.

Jakieś ciepło splywa do serca, gdy słyszy się utwór F. Chopina, w którym odzywają się tony kolędy Lulajże, Jezuniu. Tej melodii, tego utworu można słuchać wiele razy. A to tylko jedna z setek polskich kolęd, w których Polak wyśpiewywał Jezusowi nastrój swojej duszy, swoją miłość, swoją tęsknotę, swój żal za utracone ideały. Ile z tych kolęd my współcześni potrafimy zaśpiewać, w ilu z nich potrafimy wyrazić Dzieciątku stan naszego ducha? A to przecież także część naszej polskiej tożsamości, wartość, którą powinniśmy przekazać następnym pokoleniom.

Krótkie grudniowe dni mijają szybko. W podobnym tempie miną kolejne święta Bożego Narodzenia. Kolejne w naszym życiu i w życiu przyszłych pokoleń niech rodzą w naszych sercach ciepłe uczucia: bezpieczeństwa, miłości i pokoju.

www.niedziela.pl – edycja zamojska 53/2003

ks. Włodzimierz Kwietniewski

Jest taki dzień...

*Jest taki dzień, bardzo ciepły, choć grudniowy
Dzień, zwykły dzień, w którym gasną wszelkie spory
Jest taki dzień, w którym radość wita wszystkich
Dzień, który już każdy z nas zna od kołyski*

*Niebo ziemi, niebu ziemia
Wszyscy wszystkim ślą życzenia
Drzewa ptakom, ptaki drzewom
Tchnienie wiatru płątkom śniegu*

*Jest taki dzień, tylko jeden raz do roku
Dzień, zwykły dzień, który liczy się od zmroku
Jest taki dzień, gdy jesteśmy wszyscy razem
Dzień, piękny dzień, dziś nam rok go składa w darze*

*Niebo ziemi, niebu ziemia
Wszyscy wszystkim ślą życzenia
A gdy wszyscy usną wreszcie
Noc igliwia zapach niesie*



V rocznica poświęcenia naszego kościoła

W niedzielę, 23 października, w V rocznicę poświęcenia naszego kościoła przez abpa ks. Alfonsa Nossola, uroczystą mszę św. o godz. 11.30 odprawił ks. Tomasz Fortalski, a homilię wygłosił ks. Edward Bogaczewicz. W homilii ks. proboszcz nawiązał do historii i roli świątyni w Starym i Nowym Testamencie, podkreślając, że jest to miejsce święte poświęcone Bogu. To tutaj w Najświętszym Sakramencie mieszka sam Bóg. Uroczyste Te Deum po Komunii św. było wyrazem wdzięczności Bogu za błogosławieństwo i opiekę w budowaniu naszej Wspólnoty i naszego kościoła. Bogu niech będą dzięki!

Słowa podziękowania ks. proboszcz skierował również do tych wszystkich, którzy swoją pracą, modlitwą, cierpieniem i ofiarą uczestniczyli w realizacji tego wielkopomnego dzieła.

Oby w przyszłości nie zabrakło tych, którzy, pod parafialnym sztandarem, będą gromadzili się w naszej świątyni, wielbiąc Boga za wszelkie dobro, jakim nas obdarza.

Tadeusz Kucharski
zdjęcia **Urszula Bogaczek**



LISTOPAD TO CZAS OJCZYŹNIANY

11 listopada, tradycyjnie o godz. 10⁰⁰, rozpoczęliśmy Eucharystię w intencji wszystkiego, co Polskę stanowi. Cieszyła obecność wielu osób, w tym dzieci i młodzieży. Przybyły poczty sztandarowe ze Szkoły Podstawowej nr 9 i nr 19, z Gimnazjum nr 5. Były obecne wszystkie nasze parafialne poczty sztandarowe. Przedstawiciele Solidarności zapalili na ołtarzu



symboliczną świecę. Orkiestra zagrała *Ciebie Boże wielbimy, Boże coś Polskę, a przy „kamieniach pamięci” – My chcemy Boga i Jeszcze Polska nie zginęła.*

Motywy do rozważania był wiersz pani Zofii Bobik *Patriotyzm:*

*Próbowałam podnieść z ziemi
zabłocone sztandary
na których widniał napis
„Bóg, Honor, Ojczyzna”.
Próbowałam ukazać
młodemu pokoleniu
ich moc i sens historyczny
oraz piękno życia
w imię patriotyzmu.
Nagle zrozumiałam, że dorośli
nie wiedzą co to HONOR,
zgubili w pośpiechu Ojczyznę,
a wszystko dlatego,
że podjęli z Bogiem wojnę.*

Mniej lub bardziej świadomie walczyliśmy z Bogiem i Jego przykazaniami, uważając je za przestarzałe, niedostosowane do życia współczesnego człowieka czyli do naszego życia.

W imię wolności odsuwamy się od Bożych zaleceń i gubimy naszą ludzką



tożsamość, gubimy sens budowania świata lepszego, bardziej humanitarnego. „Dobre jest to co mi przynosi korzyść” powiadamy. I nieraz uważamy, że własnymi siłami, własnym sprytem, swoim rozumem uczynimy świat lepszym. Trzeba się bać takiego świata. Bo gdy w tym świecie sił zabraknie, zdrowie szwankuje i nie można wypracowywać normy – na



boczny tor idzie człowiek. Jak maszyna – idzie na „śmieci”, bo dzisiaj nie opłaca się już inwestować w stare.

Jeśli jest z Ciebie jakaś korzyść – masz miejsce na ziemi, jeśli nie – trzeba cię stary, chory, nienarodzony, cierpiący, niedołyżny człowiekowi usunąć na daleki bok.

Trzeba się bać takiego praktycznego, wojującego z Bogiem świata, świata, który nie zauważa ludzkiej wrażliwości, CZŁOWIECZENSTWA.

Zaprzestańmy wojny z Bogiem, a wtedy odnajdziemy zgubioną w pośpiechu OJCZYZNĘ, na nowo odkryjemy wartość słowa: HONOR i uda nam się młodemu pokoleniu ukazać *moc i sens historyczny słów, wykonanych złotymi literami* na starych sztandarach: „Bóg, Honor, Ojczyzna” i *piękno życia w imię patriotyzmu.*

Po mszy św. modlitwę przy krzyżu misyjnym w intencji Ojczyzny i tych, którzy walczyli o Jej niepodległość, poprowadził ks. Robert Sadlak, a kwiaty pod kamieniami pamięci złożyli ministranci oraz przedstawiciele „Solidarności”.

ks. proboszcz



WIATR OD MORZA

Niedzielną mszę świętą, 4 grudnia o godz. 10.00, miała szczególny charakter. Eucharystii przewodniczył ks. Stanisław Bogaczewicz, a koncelebrowali ks. Edward Bogaczewicz i ks. Jarosław Król, który głosił również Słowo Boże. Mszę św., odprawiano w intencji Ojczyzny, w 93. rocznicę odtworzenia po zaborach Marynarki Wojennej oraz w intencji Pani Józefy Bogaczewicz, mamy księży Edwarda i Stanisława, w intencji ich rodziny i zmarłego ojca Józefa, który swoją służbą w Marynarce Wojennej w latach 1930–1939 dał świadectwo patriotyzmu.

We mszy św., w imieniu Dowódcy Marynarki Wojennej R.P. i załogi ORP „Błyskawica” uczestniczyła delegacja marynarzy w składzie: mł. chor. marynarki Dariusz Chelmowski, st. bsm. Marek Knapik oraz

mar. Damian Adamiec, którzy bardzo aktywnie włączyli się w akcję liturgiczną. Delegacji WKU Kędzierzyn–Koźle przewodniczył ppłk mgr inż. Janusz Wesółowski.

Pod koniec mszy św. ks. Jarosław poinformował o nadaniu przez biskupa polowego Wojska Polskiego Józefa Guzdkę medalu „Milito Pro Christo” pani Józefie Bogaczewicz „w dowód uznania za wyjątkowe zasługi w służbie Kościołowi i Ojczyźnie”.

W krótkim wystąpieniu mł. chor. Dariusz Chelmowski przybliżył nam historię odtworzenia Marynarki Wojennej decyzją Naczelnika Państwa Józefa Piłsudskiego oraz bohaterską sylwetkę maty Józefa Bogaczewicza, który, podczas obrony Helu w 1939 r., uratował życie innemu marynarzowi. Zaprosił również do zwiedzania,

jedynego polskiego niszczyciela z okresu II wojny światowej, okrętu muzeum „Błyskawica”, na którym możemy zapoznać się z historią Marynarki Wojennej.

Po mszy świętej mł. chor. Dariusz Chelmowski udekorował panią Józefę medalem „Milito Pro Christo” oraz złożył gratulacje i życzenia od Dowódcy Marynarki Wojennej R.P. admirała floty Tomasza Mathea i załogi ORP „Błyskawica”. Dowódca Marynarki ofiarował pani Józefie obraz przedstawiający niszczyciel „Błyskawica”.

W imieniu delegacji WKU gratulacje, życzenia i kwiaty przekazał ppłk Janusz Wesółowski.

Do gratulacji i życzeń, w imieniu wiernych naszej parafii, dołącza się Rada Duszpasterska.

Komentarzem do uroczystości niech będą słowa pani Józefy: „Ale wspaniała była uroczystość” – nic dodać, nic ująć.

tekst i zdjęcia: **Tadeusz Kucharski**



Dekanalne czuwanie młodzieży

Tegoroczne spotkanie młodzieży, a w szczególności klas trzecich szkół gimnazjalnych dekanatu kędzierzyńskiego, odbyło się 25 listopada. Rozpoczęło już kolejny nowy rok liturgiczny, który zaczyna się od I niedzieli adwentu – pod hasłem „Kościół naszym domem”.

Licznie zgromadzona młodzież, w kościele p.w. Ducha Świętego i NMP Matki Kościoła w Kędzierzynie, mogła pochylić się nad tajemnicą Kościoła jako domu, w którym żyjemy i realizujemy swoje powołanie do świętości. Mogliśmy uświadomić sobie, jak ważne jest, by nie

tylko znaleźć swoje miejsce w tym domu, ale również poczuć się za niego współodpowiedzialnym.

Młodzież podczas tego spotkania nie tylko mogła wzbudzić w sobie refleksję nad swoim miejscem w Kościele jako Domu, ale również rozwijać swoje talenty we wspólnym śpiewie, a nade wszystko spotkać się z żywym Jezusem Chrystusem w sakramencie Pokuty i Pojednania oraz w Eucharystii.

o. Andrzej
zdjęcia: **D. Kubny**

Informacja z naszej strony internetowej.



PODZIĘKOWANIE

Drodzy Darczyńcy dzięki Waszej pomocy Fundacja Dzieciom „Zdażyć z Pomocą” zaksięgowana na subkoncie Dawidka wpłaty z rozliczenia 1% za rok 2010.

Zebrane środki pozwolą na zakup bardzo kosztownego specjalistycznego sprzętu rehabilitacyjnego. Łza się w oku kręci, na myśl, że są ludzie którym nie jest obojętny los Dawidka. Jesteśmy zdeterminowani, by wykorzystać każdą szansę na to, by pomóc naszemu dziecku. Niestety nie możemy kupić mu zdrowia, ale możemy sprawić, że może kiedyś nie będzie odczuwał bólu.

Z całego serca dziękujemy za „cegiełkę do zdrowia” dla Dawidka.

*Z podziękowaniami rodzice Dawidka
Jolanta Mazurek–Paćko
i Krzysztof Paćko*



PIELGRZYMKA PO ZIEMI ŚWIĘTEJ – śladami Chrystusa 2011

Na pielgrzymkę do Ziemi Świętej wyruszyliśmy w niedzielę 2 października o godz. 2.20. Po przyjeździe na lotnisko im. Fryderyka Chopina w Warszawie, mszy św. w lotniskowej kaplicy, dokonanej odprawie, wystartowaliśmy samolotem LOT-u w podróż do Ziemi Świętej. Po wylądowaniu na lotnisku w Tel Awiwie zostaliśmy przywitani przez pana Franciszka Jecza – przedstawiciela Franciszkańskiego Biura Pielgrzymkowego Patron Travel i przewiezieni autokarem na nocleg do Betlejem (po hebrajsku „dom chleba”).



Msza św. na lotnisku Okęcie.

Drugi dzień pielgrzymki rozpoczęliśmy od kościoła „In Excelsis Deo”, gdzie w Grocie Pasterzy uczestniczyliśmy w mszy św. odprawionej przez ks. Tomasza Fortalskiego – duchowego kierownika pielgrzymki. Odwiedziliśmy również Bazylikę Narodzenia Pańskiego a w niej groty: Narodzenia, Józefa, Hieronima i Mleczną oraz kościół św. Katarzyny. Dalszym punktem programu było zwiedzenie Instytutu Yad Vashem, w którym mogliśmy zapoznać się bliżej z historią holokaustu narodu żydowskiego. Następnie byliśmy w Ain Karem w kościołach Narodzenia św. Jana Chrzciciela i Nawiedzenia św. Elżbiety. Na nocleg wróciliśmy do Betlejem.



Przed Bazyliką Narodzenia Pańskiego.

Trzeci dzień pielgrzymki rozpoczęliśmy od zwiedzania ruin Cezarei Nadmorskiej – dawnej rzymskiej stolicy Judei, a następnie udaliśmy się do portowego

miasta Hajfa w Galilei, by obejrzeć Grotę Eliasza oraz kościół Najświętszej Pani Karmelu (Stella Maris – Gwiazda Morza). Z Hajfy przejechaliśmy do Nazaretu, gdzie w Bazylice Zwiastowania uczestniczyliśmy w mszy św. Na zakończenie dnia, w Kanie Galilejskiej, małżonkowie odnowili swoje śluby. Na nocleg udaliśmy się do kibucu Ohalo Manor nad Jeziorem Galilejskim.



Msza św. w Bazylice Zwiastowania.

Czwarty dzień pielgrzymki rozpoczęliśmy mszą św. na Górze Błogosławieństw.



Góra Błogosławieństw – Kościół Ośmiu Błogosławieństw.

Dalej pojechaliśmy do kościoła Rozmnożenia Chleba i Ryb oraz kościoła Prymatu Piotra w Tabgha, gdzie Pan Jezus ustanowił Piotra głową Kościoła. Następnym punktem programu był rejs po Jeziorze Genezaret (zwanym też Galilejskim lub Tyberiadzkim), a potem dotarliśmy do



Odnowienie przyrzeczeń chrzcielnych.

Kafarnaum, gdzie Pan Jezus dokonał licznych uzdrowień. Pielgrzymowanie w tym dniu zakończyliśmy odnowieniem przyrzeczeń chrztu świętego w rzece Jordan.

Piąty dzień pielgrzymki rozpoczęliśmy mszą św. w kościele Przemienienia Pańskiego na Górze Tabor. Stamtąd dolina



Góra Tabor – Kościół Przemienienia Pańskiego.

Jordanu udaliśmy się do jednego z najstarszych miast świata – Jerycha u podnóża Góry Kuszenia. Następnie dojechaliśmy do Qumran, miejsca odkrycia zwojów zapisów o tematyce biblijnej z czasów Chrystusa. Ciekawym zakończeniem dnia była możliwość zabiegów błotnych i kąpieli w Morzu Martwym. Na nocleg udaliśmy się do hotelu na Górze Oliwnej w Jerozolimie.



Jerozolima. Bazylika Grobu Pańskiego.

Szósty dzień pielgrzymki to udział w mszy św. w kaplicy Najświętszego Sakramentu w bazylice Grobu Świętego, gdzie



Bazylika Zaśnięcia NMP.

znajduje się Golgota, Płyta Namaszczenia i Grób Jezusa. Następnie udaliśmy się do Betanii, miejsca wskreszenia Łazarza, a po powrocie do Jerozolimy nawiedziliśmy bazylikę Zaśnięcia NMP, kościół św. Piotra „In Gallicantu” – miejsce zaparcia się św. Piotra i cysternę (ciemnicę) w której więziony był Jezus. Dalsza trasa prowadziła do kościoła Pater Noster z tablicami modlitwy Ojciec Nasz w 180 językach oraz do kaplicy Wniebowstąpienia.

Trasa **siódmego dnia** pielgrzymki prowadziła do Doliny Cedronu poprzez kościół Dominus Flevit (Pan Zapłakał), Ogród Oliwny, bazylikę Agonii, gdzie



Msza św. w Bazylice Agonii.

uczestniczyliśmy we mszy św., bazylikę Grobu i Wniebowzięcia NMP. Dalej przez Bramę Owiec do kościoła św. Anny, sadzawki Betesda, kościoła ormiańsko – katolickiego z wieczystą adoracją Najświętszego Sakramentu (Tryptyk Jerozolimski) do kaplicy Lithostrotos. Szczególny charakter miała Droga Krzyżowa prowadząca przez Via Dolorosa do bazyliki Grobu Świętego. Pielgrzymowanie w tym dniu zakończyliśmy przy Ścianie Płaczu (w tym



Droga Krzyżowa.

czasie odbywało się żydowskie święto Jom Kippur).

Dzień ósmy rozpoczęliśmy mszą św. w kościele franciszkańskim przy Wieczerniku, po chwili spędzonej w Wieczerniku, udaliśmy się pod Ścianę Płaczu i pod Knezet. Następnie przejechaliśmy do Emaus i Jaffy nad Morzem Śródziemnym. Po krótkim odpoczynku nad morzem udaliśmy się na lotnisko w Tel Awiwie.



W Wieczerniku.

Mamy świadomość, że ten skróty opis pielgrzymki nie jest w stanie oddać ogromu przeżyć i wzruszeń, które były naszym udziałem. Msze św. odprowadzane w miejscach obecności Jezusa podczas Jego ziemskiej wędrówki, słowa Pisma Świętego odczytywane w miejscach wydarzeń z historii zbawienia, świadomość stąpienia po świętych miejscach, to przeżywanie „piątej Ewangelii” jak podkreślał nasz przewodnik pan Franciszek. Mamy nadzieję, że zasiane w nasze serca ziarno żywej Ewangelii wyda obfity owoc bardziej świadomego i konsekwentnego życia wg Jej zasad.



Jaffa – Kościół Św. Piotra.

Bogu niech będą dzięki za możliwość pielgrzymowania po Ziemi Świętej, za Jego błogosławieństwo, opiekę i obfite łaski.

Serdecznie dziękujemy panu Markowi Skrzydło za zorganizowanie tej pielgrzymki, panu Franciszkowi za perfekcyjne i pełne ducha prowadzenie naszej grupy oraz ks. Tomaszowi za duchową opiekę.

Wanda i Tadeusz Kucharscy
zdjęcia: T. Kucharski



Nad Morzem Śródziemnym.

Króluj nam Chryste. Zawsze i wszędzie!

Po raz kolejny te słowa zabrzmiały w naszej świątyni parafialnej. To już 26. raz, w Wigilię Uroczystości Chrystusa Króla, do grona Liturgicznej Służby Ołtarza zostali włączeni kandydaci. W tym roku grono naszych ministrantów poszerzyło się o 9 nowych osób. W czasie Eucharystii zostało ustanowionych 11 lektorów.



Mszę świętą w intencji całej Liturgicznej Służby Ołtarza odprawił ks. Tomasz i ks. proboszcz. Kazanie wygłosił ks. Zygfryd Waskin diecezjalny duszpasterz LSO.



Po Mszy Św. tradycyjnie spotkaliśmy się przy wspólnym stole w salkach parafialnych.

Dziękujemy Panu Bogu za kolejny rok i trwamy na modlitwie o nowych kandydatów do Liturgicznej Służby Ołtarza.

ks. Tomasz Fortalski
zdjęcia: D. Kubny



Spotkanie Dzieci Marii z naszego dekanatu

W piękną, słoneczną sobotę 26.11.2011 r. Dzieci Marii z naszego kędzierzyńskiego dekanatu zgromadziły się w parafii p.w. Ducha Świętego i NMP Matki Kościoła na Piastach, aby wziąć udział w Adwentowym Dniu Skupienia. Gościem naszego spotkania był Diecezjalny Duszpasterz Dzieci Marii – Ks. Mariusz Sobek, który przewodniczył uroczystej mszy świętej i wygłosił Słowo Boże. (...)



Skupienie rozpoczęło się Adoracją Najświętszego Sakramentu, podczas której dziewczęta mogły skorzystać z Sakramentu Pokuty, by zaraz potem w pełni uczestniczyć w Eucharystii. Po mszy świętej i krótkiej przerwie, wysłuchaliśmy konferencji s. M. Edyty ze Zgromadzenia Sióstr Służebniczek NMP Niepokalanie Poczętej, pracującej obecnie z młodzieżą w domu rekolekcyjnym „Betania” w Leśnicy. Siostra



Edyta przybliżyła nam jedną z ważnych cnót Marii – mianowicie Jej czystość. Opowiedziała też trochę o życiu siostry zakonnej a na koniec wraz z s. M. Lauretą zaprosiła na spotkania do Leśnicy.

Przez cały ten czas towarzyszył nam zespół z Błachowni, z którym mogliśmy chwalić Pana śpiewem. (...)

s. M. Damiana

Na podstawie naszej strony internetowej



zdjęcia: D. Kubny



Tegoroczne roraty były poświęcone osobie Jana Pawła II w roku Jego beatyfikacji.

Historię życia i świętości Karola Wojtyły, od narodzin do śmierci i beatyfikacji opowiadał jego Anioł Stróż. Ta forma opowiadania pozwoliła na zapoznanie najmłodszych z osobą Ojca Świętego, a starszym przypomnieć lub uświadomić szereg faktów znanych lub zupełnie nowych z Jego życia.

Msze św. roratnie (o godz. 6.30 i 18.00) gromadziły w naszym kościele od 100 do 150 dzieci z kolorowymi lampionami oraz ich opiekunów i innych uczestników.

tekst i zdjęcia:

Tadeusz Kucharski



Kolejarze czcili swoją patronkę

Tegoroczne obchody swojego święta kolejarze rozpoczęli ogólnopolską piel-

grzymką na Jasną Górę w dniach 12 i 13 listopada.



Parafialne uroczystości zapoczątkowane zostały w kościele św. Mikołaja mszą św. o godz. 12.00. w niedzielę 20 listopada. Tradycyjnie już 25 listopada modliliśmy się w kościele św. Eugeniusza na Pogorzeltcu. Msza św. w naszym kościele zgromadziła nas wokół ołtarza w sobotę 26 listopada o godz. 16.00. Tym razem inaczej niż zawsze, a to ze względu na rozpoczynający się adwent.

Na swoją mszę św. w niedzielę 27 listopada zaprosili nas kolejarze z Raclawic Śl. Ku zaskoczeniu wielu były tam trzy nasze sztandary.

Zbigniew Bar

zdjęcia: A. Kubny

Z ŻYCIA WSPÓLNOTY PARAFIALNEJ

W rubryce tej pragniemy informować czytelników o radosnych i smutnych wydarzeniach z życia naszej wspólnoty parafialnej. Chrzty, śluby i inne sakramenty, ważniejsze jubileusze i uroczystości oraz pogrzeby, to istotne momenty w życiu każdego z nas, to ich suma stanowi o kondycji duchowej parafii.

Sakrament chrztu świętego

„Ja ciebie chrzczę w Imię Ojca i Syna i Ducha Świętego” – tymi słowami następujące dzieci zostały włączone we Wspólnotę Kościoła Świętego: Nadia Alicja Powierska, Antonina Marta Otrząsek, Maja Anna Zembrzuska, Filip Andrzej Falasa, Zuzanna Adamczyk, Hanna Badda, Weronika Mścisz, Natalia Maria Grzeszczak, Paulina Niewadzisz, Bartosz Kuś, Callum Patryk Johnston, Julia Patrycja Bojaryn, Jarosław Tomasz Tylus, Mietek Kusiak, Karolina Adamska, Olga Karolina Fleszer, Maya Lana Borecki, Bartosz Henryk Rozmanowski, Sophia Bitzankowa, Sebastian Bitzanek, Amelia Barbara Pazurek, Emilia Jadwiga Pyrzyńska, Amelia Wencel, Liliana Pilch, Zuzanna Zubrzycka, Filip Krzysztof Dorosz, Hanna Bernadeta Osińska, Alicja Stanek, Nikodem Jan Kołodziejki, Dawid Paweł Owca, Bartosz Tadeusz Malinowski, Antonina Maria Jaremko, Bartłomiej Daniel Kita, Ksawier Dominik Nowakowski, Lena Marta Franczyk, Adam Bobko, Hanna Ewa Serafin, Milena Łucja Hańcza, Amelia Natalia Skuza, Mateusz Dominik Ludwiczak, Marcel Kacper Słowik, Franciszek Sebastian Drobny, Grzegorz Zbigniew Bogacki, Maja Aleksandra Kozok, Adam Jan Siemaszko, Jakub Oliwier Szewerda, Igor Wilk, Ewa Marta Popek, Igor Biderman, Mikołaj Michał Grzesiak, Julia Antonina Major, Igor Aleksander Jurczyga, Krzysztof Michał Ostrowski, Aleksandra Zuzanna Markiewicz, Maja Jung, Martyna Anna Mazurkiewicz, Laura Celi, Tobiasz Mikołaj Kamusella, Julia Jadwiga Kozak, Seweryn Dominik Paszek.

Sakrament małżeństwa

„...ślubuję ci miłość, wierność i uczciwość małżeńską oraz, że cię nie opuszczę aż do śmierci.” – taką przysięgę małżeńską w obecności Chrystusa złożyli sobie:

Paweł Domański	-	Dominika Burzan
Paweł Powierski	-	Iwona Powierska
Mateusz Witkowski	-	Paulina Nycz
Piotr Paras	-	Anna Sosnowska
Kamil Pawłowski	-	Anna Matyja
Radosław Talaga	-	Anna Włodarska
Marcin Kuźmicz	-	Agata Kochajkiewicz
Krzysztof Kaziński	-	Anna Gołucka
Mateusz Hałambiec	-	Katarzyna Stokfisz
Krzysztof Karsznia	-	Dominika Pietrzak
Paweł Kordek	-	Agnieszka Bielańska
Krzysztof Statkiewicz	-	Aleksandra Kwinta

Adam Walczyk	-	Katarzyna Wota
Adam Lechniak	-	Aleksandra Niemkiewicz
Adam Niemirski	-	Joanna Balon
Wojciech Swoszowski	-	Ewelina Pluta
Tomasz Wąsala	-	Katarzyna Grzybek
Łukasz Wilk	-	Olga Kaniak
Mateusz Sadyk	-	Karolina Pabisz
Marcin Fortuna	-	Agata Panicz
Kamil Chełmiński	-	Aleksandra Paczuska
Bartosz Chromczak	-	Milena Jabłońska
Grzegorz Karkosz	-	Jagoda Szulc
Daniel Przemysłański	-	Kamila Łotoszyńska
Bartłomiej Milcarz	-	Patrycja Caryńska
Rafał Bobko	-	Aleksandra Bobko
Marek Serafin	-	Izabela Cofała - Serafin
Paweł Korejba	-	Anna Zajczyk
Mariusz Bator	-	Bogusława Zaborniak
Paweł Rams	-	Anna Szejna
Adam Janicki	-	Agata Szwamel
Grzegorz Jung	-	Emilia Jung

Bóg miłosierny daje odkupienie

Polecamy miłosierdziu Bożemu tych, którzy zasnęli w pokoju z Chrystusem w nadziei zmartwychwstania:

Wojciech Abramowicz I. 51	Janusz Kusiński I. 72
Zofia Piątek I. 61	Aleksandra Andrzejuk I. 98
Zdzisław Piotrowski I. 72	Jan Garbacz I. 71
Piotr Dutkiewicz I. 86	Elżbieta Schmidt I. 83
Władysław Wachała I. 65	Józef Strzempczyk I. 61
Jerzy Pieniężny I. 36	Helena Semczyszyn I. 80
Edward Górecki I. 61	Danuta Iwańska I. 77
Irena Bujnicka I. 82	Helena Świątczak I. 62
Maria Dzendżera I. 62	Henryk Gazdowicz I. 54
Mirosław Grzesiuk I. 52	Andrzej Buć I. 62
Ludwik Pajor I. 62	Eryk Juraszek I. 76
Maria Umińska I. 54	Antoni Rudzki I. 71
Franciszek Bosz I. 71	Dorota Simon I. 83
Robert Stobiecki I. 45	Marian Durnoga I. 72
Stanisława Zając I. 90	Bogdan Borguś I. 75
Mieczysław Fedurko I. 58	Antoni Filipek I. 84
Jan Broniarz I. 70	Krzysztof Gołofit I. 23
Zbigniew Bartnicki I. 53	Jan Dąbrowski I. 64
Sylvia Smętek I. 65	Justyna Paćko I. 80
Jan Świątoniewski I. 62	Maciej Paprocki I. 51
Krystyna Góreczna I. 57	Rajnard Gabrysz I. 73
Walburga Juszcak I. 84	Maria Fedorowicz I. 81
Ryszard Oleś I. 53	

Niech spoczywają w pokoju.

PRZEŻYJMY TO WSPÓLNIE

Grudzień

25 **Boże Narodzenie**

26 11.30 Msza św. w różnych intencjach za żyjących.

31 17.00 Msza św. dziękczynna na zakończenie roku.

Styczeń

1 **Nowy Rok**

Msze św. w porządku niedzielnym.

11.30 Msza św. w różnych intencjach za żyjących
- I niedziela m-ca.

2 19.00 Msza św. za zmarłych - I poniedziałek m-ca.

5 19.00 Msza św. w intencji parafian - I czwartek m-ca.

6 **Trzech Króli - Święto Objawienia Pańskiego**

Msze św. w porządku niedzielnym.

18.30 Msza św. za zmarłych, od uczestników pogrzebu
- I piątek m-ca.

15 11.30 Msza św. w różnych intencjach za żyjących
- III niedziela m-ca.

16 11.30 Msza św. za zmarłych - III poniedziałek m-ca.

25 18.00 Msza św. w intencji Apostolatu Margaretka.

29 11.30 Msza św. pokoleńdowa w intencji parafian.

dokończenie na str. 8

SREBRNY JUBILEUSZ WSPÓLNOTY

4 maja 1986 roku została odprawiona pierwsza msza święta połączona z poświęceniem placu pod budowę kościoła. Od sierpnia 1986 roku rozpoczęło się stałe duszpasterstwo. I to były początki Duszpasterstwa przy Osiedlu Piastów. Rok obecny jest srebrnym jubileuszem powstania Wspólnoty i uwieczniliśmy to



nariusza **Alfonsa Nossola**, dziś już arcybiskupa seniora. Parafialnym marzeniem było gościć na zakończenie srebrnego jubileuszu księdza arcybiskupa i marzenie to spełniło się 20 listopada 2011 w uroczystość Chrystusa Króla.

W parafialną uroczystość wpisali się Krwiodawcy, którzy już po raz 12. w trze-



Wiele słów poświęcił Krwiodawcom, dziękując, zachęcając do tej szlachetnej postawy i podpowiadając nam wszystkim ósmy uczynek miłosierdzia: „krew oddawać”. Pod koniec mszy Przewodniczący Rady przekazał fotoksiążkę dokumentującą wielokrotne pobyty księdza arcybiskupa wśród nas, Prezes ofiarował parasol z logo



na sztandarze parafialnym, który został poświęcony dokładnie w 25 rocznicę początków. Świętując parafialny rok jubileuszy gościliśmy biskupa ordynariusza **Andrzeja Czaję** i biskupa seniora **Jana Bagińskiego**.

Były inne ważne daty w historii naszej Wspólnoty: w 1993 została erygowana Parafia Ducha Świętego, 30.11.1997 został wmurowany Kamień Węgielny poświęcony przez Jana Pawła II, 2001 otrzymaliśmy drugie wezwanie kościoła: Najświętszej Maryi Panny Matki Kościoła, 21.10.2006 został poświęcony kościół. Wszystko działo się za sprawą decyzji biskupa ordy-

nią niedzielę listopada spotkali się na swoim święcie właśnie u nas. Od rana trwała akcja poboru krwi, którą oddały 22 osoby. O godz. 11,30 w progach świątyni chlebem i solą przywitali arcybiskupa nasi Radni, Prezes Parafialnego Klubu HDK oraz pani Dyrektor Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa z Opola.

Wraz z arcybiskupem mszę świętą koncelebrowali: ks. W. Modelski Diecezjalny Duszpasterz Krwiodawców, o. Lech i ks. Robert. Asystował diakon Szymon. Ksiądz arcybiskup mówiąc o Królestwie Chrystusowym dał nam wiele podpowiedzi, dziękował Wspólnocie za 25-letni trud.

Parafialnego Klubu HDK, Prezes Opolskiego Zarządu PCK prosiła o błogosławieństwo dla całej rodziny krwiodawców.

Bogu niech będą dzięki za jubileuszową uroczystość, za dar Eucharystii sprawowanej przez księdza arcybiskupa i trzech księży, za wielkie serce krwiodawców i za ich dar krwi, za liczną obecność Wiernych naszej Parafii i Krwiodawców, za poczty sztandarowe, za wysiłek organizatorów, za całą piękną liturgię. To było radosne święto!

***Króluj nam Chryste!
Zawsze i wszędzie!***

ks.proboszcz



dokończenie ze str. 7

PRZEŻYJMY TO WSPÓLNIE

Luty

- 2 **Święto Ofiarowania Pańskiego – Matki Boskiej Gromnicznej**
Msze św. 6.30, 8.00, 10.00 i 18.00 – w intencji parafian – I czwartek m-ca.
- 3 18.00 Msza św. za zmarłych, od uczestników pogrzebu – I piątek m-ca.
- 5 11.30 Msza św. w różnych intencjach za żyjących – I niedziela m-ca.
- 6 18.00 Msza św. za zmarłych – I poniedziałek m-ca.
- 11 **Matki Boskiej z Lourdes – Dzień Chorych**

- 10.00 Msza św. w intencji chorych.
- 19 11.30 Msza św. w różnych intencjach za żyjących – III niedziela m-ca.
- 20 18.00 Msza św. za zmarłych – III poniedziałek m-ca.
- 22 **Środa Popielcowa**
Msze św. 6.30, 8.00, 10.00, 16.30, 18.00, 19.30.

Wydawca: Parafia Rzymskokatolicka Ducha Świętego i NMP Matki Kościoła, ul. B. Krzywoustego 2; 47-232 Kędzierzyn-Koźle 12.
Kontakt telefoniczny z redakcją pod numerem 77-483-73-50 w godzinach pracy kancelarii. E-mail parafii: duchkk@opole.opoka.org.pl
Strona internetowa: www.duchaswietego-kk.pl
Konto PKO SA 26 1240 1659 1111 0000 2594 9018
ISSN 1732-6885 *Zapraszamy do współpracy*